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VASS ESZTER 

ÁLLAMPOLGÁRSÁGI ÉS NÉVVÁLTOZTATÁSI IRATOK 
A MAGYAR NEMZETI LEVÉLTÁRBAN 

Bevezető 

A Magyar Nemzeti Levéltár (a továbbiakban: MNL) Szakmai Koordinációs 
Igazgatósága keretében működő Köziratvédelmi hatósági és Iratkezelés-felügyeleti 
Osztály munkatársai minden év elején elkészítik éves munkatervüket a 27/2015. 
(V. 27.) EMMI-rendelet előírásai alapján, melynek része az éves ellenőrzési terv. 
A nem selejtezhető irattári anyag fennmaradásának biztosítása érdekében a közle-
véltár a szerv iratainak védelmét és iratkezelésének rendjét jogszabályban megha-
tározott rendszerességgel ellenőrzi, a központi államigazgatási, bírósági, ügyészsé-
gi, rendvédelmi szervek esetében háromévente.  

2015-ben a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatalnál (a továbbiakban: BÁH) 
tett iratkezelés-ellenőrzés során az MNL munkatársai megállapították, hogy a 
BÁH budapesti székhelyén lévő központi irattárban elhelyezett, a Menekültügyi és 
Migrációs Hivatal, valamint a BÁH által keletkeztetett, 1933–2008. évkörű állam-
polgársági, anyakönyvi és névváltoztatási iratanyag maradandó értékű, és a 15 éves 
őrzési idő letelt. Az év és iktatószám szerint rendezett anyagot a levéltár munkatár-
sai a BÁH-nál tett látogatásuk során szúrópróbaszerűen is megtekintették. A vizs-
gálat azt mutatta, hogy az iratanyag valóban nem selejtezhető, teljes mértékben 
maradandó értéket képező irategyüttes. 

E munkám célja, hogy rövid áttekintést adjon a jogbiztosító értékű állampol-
gársági és névváltoztatási iratanyagról egészen az MNL általi átvételéig, és bemu-
tassa az anyagot keletkeztető szervek történeti hátterét. 

A második világháború utáni magyarországi idegenrendészet rövid történeti 
áttekintése  

A II. világháborút követően az idegenrendészet újjászervezése céljából 1946-ban létre-
jött a Külföldieket Ellenőrző Országos Központi Hatóság,1 majd az idegenrendészeti 

 1 Első ízben az 1930. évi XXVIII. törvénycikk hozta létre a Külföldieket Ellenőrző Országos 
Központi Hivatalt. Budapesten elsőfokú, míg országosan másodfokú hatóságként járt el. Wetzel 
Tamás: A magyar migrációs jog története. Iustum Aequum Salutare, Jogtudományi folyóirat. 
2009. 2. sz. 210. Vö. Uő: A bevándorlás kérdése Magyarországon. Budapest, 2011; Kovács Tamás: 
Egy mindent látó rendszer. Iratok a Külföldieket Ellenőrző Központi Hatóság történetéhez. 
Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltára, A hét dokumentuma. https://mnl.gov.hu/mnl/ol/ 
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feladatok ellátására létrehozták a hírhedt Államvédelmi Hatóságot (ÁVH), amely-
nek emellett fő feladata a rendszer ellenfeleinek üldözése volt. 1956-os feloszlatá-
sáig az idegenrendészet az ÁVH feladatkörébe tartozott.  

A 4176/1949. sz. kormányrendelet már teljes mértékben a belügyminiszter 
engedélyéhez kötötte a külföldről érkező személyek bejövetelét. A 347.300/1950. 
(XI. 11) BM-rendelet a külföldi állampolgárokra vonatkozólag egyszeri bejelentési 
kötelezettséget rendelt el. A beutazó külföldiek ekkor már az ÁVH megfigyelése alá 
kerültek. Fontos megjegyezni, hogy ebben az időszakban az 1903. évi V. törvény-
cikk2 még hatályban volt, de az idegenrendészetet az ÁVH belső utasításai szabá-
lyozták. E törvényt a 17/1954. (III. 3.) sz. minisztertanácsi rendelet helyezte hatá-
lyon kívül. A rendelet értelmében az ország területére érkező külföldi 
állampolgároknak rendelkezniük kellett érvényes utazási okmányokkal, beutazási, 
átutazási engedéllyel,3 továbbá az ország határát csak az utazási engedélyen feltün-
tetett helyen és határidőn belül lehetett átlépni. A rendelet három tartózkodási 
engedélyt ismert: ideiglenes tartózkodási engedélyt (14 napi időtartamra), tartóz-
kodási engedélyt (14 naptól hat hónap időtartamra) és lakhatási engedélyt (hat 
hónapnál hosszabb meghatározott időre, vagy visszavonásig). Az ÁVH megszűné-
se után a Külföldieket Ellenőrző Országos Központi Hatóság visszakerült a 
Belügyminisztérium hatáskörébe, azon belül is a Politikai Nyomozó Főosztály alá 
tartozott. Az 1960-as évekre már jellemzően érezhető volt egy bizonyos fajta „nyi-
tás”, a határok átjárhatóbbakká váltak, ezért 1964. október 1-jétől a nyugati orszá-
gok esetében bevezették a könnyített vízumkiadást. 1966 tavaszán megszületett a 
24/1966. (IX. 25.) sz. kormányrendelet, amely egészen 1983-ig szabályozta 
Magyarországon az idegenrendészeti eljárást. A letelepedési engedélyt már az ille-
tékes külképviseleten is be kellett nyújtani, ennek elbírálási határideje 90 nap volt. 
A kormányrendelet végrehajtását a 4/1966. (IX. 25.) BM-rendelet szabályozta. 
Eszerint vízumot legfeljebb 30 napra adhattak, tartózkodási engedélyt legfeljebb 
egy évre, a lakhatási engedély pedig meghatározott időre, legfeljebb visszavonásig 
járt. 

A 2/1973. (V. 30.) BM-rendelet alapvetően megváltoztatta az idegenrendészet-
tel kapcsolatos feladatokat és hatásköröket.  A Külföldieket Ellenőrző Országos 
Központi Hatóság szerepe az idegenrendészeti eljárások lefolytatásában jelentősen 

hirek/egy_mindent_lato_rendszer (Utolsó letöltés ideje: 2021. december 8.); Uő: Egy szervezet – 
egy feladat? A Külföldieket Ellenőrző Központi Hatóság létrejötte és működése, 1930–1945. 
Rendvédelmi Füzetek, 2010. 4. sz. 84–101. 

 2 1903-ban Széll Kálmán miniszterelnöksége alatt szabályozták először az idegenrendészetet. Az 
első idegenrendészetet szabályozó törvényről fontos elmondani, hogy 24 órás szálláshely-kötele-
zettséget írt elő az országba beutazó külföldi állampolgárok részére, lakhatási engedélyét a beuta-
zástól számított 15 napon belül jeleznie kellett. Az 1903. évi V. törvény 1954-ig maradt hatályban. 
Wetzel: A magyar migrációs jog története… i. m. 207–208.

 3 Az átutazási engedély legfeljebb 48 órás tartózkodásra jogosította a külföldi állampolgárt az 
ország területén belül. 



lecsökkent a ’70-es években, és 1971 nyarán megalakult az Igazgatásrendészeti 
Csoportfőnökség. A fenti BM-rendelet másik újdonsága az volt, hogy a letelepedési 
engedélyt határozatlan időre szóló tartózkodási engedélyként határozta meg, két 
struktúrát alakítva ki: a tartózkodást (ideiglenes) és a letelepedést (állandó).  

Az 1980-as évekre Magyarországon jelentősen megnövekedett az idegenforga-
lom, ennek következtében változtatni kellett az idegenrendészetet meghatározó 
jogszabályokon. A tartózkodási engedély elnyerésének feltétele a megélhetés bizto-
sítottsága volt; e szabályozás következtében például jelentős számban érkezett 
Magyarországra lengyel állampolgár üzleti, megélhetési célból. A ’80-as évek végén 
a letelepedést már törvényi szinten szabályozták az 1989. évi XXIX. sz. törvénnyel. 
A letelepedés kérdése ekkorra már teljesen kikerült az idegenrendészeti szabályo-
zás köréből, és a kifejezést a kivándorláshoz hasonló bevándorlás szó váltotta fel.  

Idegenrendészet a rendszerváltás után 

A magyarországi idegenrendészet történetében fordulópontot jelentett az 1993. évi 
LXXXVI. sz. törvény megalkotása, ugyanis ezzel szinte teljes egészében újraszabá-
lyozták az idegenrendészeti eljárást. A szabályozás alapvetően már azon külföldiek 
számára készült, akiknél sem a családegyesítés, sem a magyar nemzetiség esete 
nem állt fenn.4  

A törvény megteremtette a „lakóhely” mellett a „szálláshely” fogalmát, kettévá-
lasztva a korábbi meghatározást a bevándoroltak (lakóhely) és a tartózkodási hely-
lyel rendelkezők (szálláshely) kategóriájának megfelelően.5 Fontos megjegyezni, 
hogy ugyanebben az évben a menekültügyi feladatok korszerűsítése érdekében a 
kormány létrehozta a Menekültügyi és Migrációs Hivatalt, amely a belügyminisz-
ter feladat- és hatáskörében működő központi államigazgatási szerv volt. Ez önálló 
gazdálkodási jogkörű költségvetési szervként működött, költségvetése a 
Belügyminisztérium költségvetésében elkülönítetten szerepelt. Székhelye Budapest 
volt, irányítását címzetes államtitkár útján a belügyminiszter látta el.6 Működését 
a 119/1994. (IX. 2.) kormányrendelet úgy módosította, hogy élére főosztályvezetői 
jogállással főigazgató került. A megbízásával, illetve a megbízás visszavonásával 
kapcsolatos jogokat a belügyminiszer, az egyéb munkáltatói jogokat a közigazgatá-
si államtitkár gyakorolta.7  

Az évtized második felében az 1997. évi CXXXIX. sz. törvény jelentősen módosí-
totta az idegenrendészeti eljárást, ugyanis a bevándorlási kérelmek elbírálását a köz-
igazgatási hivatalok feladatává tette. A változtatás konkrét indoka az volt, hogy „a 

 4 Wetzel: A magyar migrációs jog története… i. m. 215.
 5 Uo. 216.
 6 43/1993. (II. 3.) Korm. rendelet a Menekültügyi és Migrációs hivatal létrehozásáról.
 7 119/1994. (IX. 2.) Korm. rendelet a Menekültügyi és Migrációs Hivatal létrehozásáról szóló 

43/1993. (III. 3.) sz. Korm. rendelet módosításáról.
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rendőrség hatásköréből ki kell venni a migrációval összefüggő azon feladatokat, ame-
lyek nem igényelnek rendészeti típusú jogalkalmazást, és a hatásköröket a közigazga-
tás-fejlesztési koncepciónak megfelelően más közigazgatási szervezethez [kell] áttenni.”8 

Az új szabályozás nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket, a közigazgatási 
hivatalok ugyanis nem tudtak kellőképpen felkészülni az újonnan kapott feladatok 
szakszerű végrehajtására. A 2001. évi XXXIX. sz. törvény éppen ezért az idegenren-
dészeti hatásköröket elvette a közigazgatási szervektől, és azokat a 2000. január 1-
jén létrehozott Belügyminisztérium Bevándorlási és Állampolgársági Hivatalhoz, 
illetve annak regionális igazgatóságaihoz telepítette. Ezzel a külföldiek beutazásá-
val és tartózkodásával kapcsolatos ügyekben, európai mintára, egy szervezethez 
került a jogkörök többsége.9 Az új hivatal magas szakmai színvonalon teljesítette 
feladatait, a rendőrségtől és a rendészettől elkülönülve önálló közigazgatási egysé-
get alkotott. A 43/1993. (III. 3.) sz. kormányrendelettel létrehozott (jogelőd) 
Menekültügyi és Migrációs Hivatal 1999. december 31-ével megszűnt.  

A BÁH megalakulásával egy önállóan gazdálkodó költségvetési szerv jött létre, 
mely az ország egész területére kiterjedő illetékességgel látta el a hatáskörébe utalt 
állampolgársági, idegenrendészeti és menekültügyi feladatokat. Területi szervei a 
székhelyükön és az illetékességi területükön a jogszabályokban meghatározott 
elsőfokú területi idegenrendészeti hatóságként, illetve elsőfokú területi menekült-
ügyi hatóságként jártak el. Irányítását a belügyminiszer látta el, székhelye Budapest 
volt, hét területi szervvel, valamint illetékességi területtel rendelkezett.10 

A BM Bevándorlási és Állampolgársági Hivatalnál tett iratkezelési ellenőrzések 

A BÁH – mint láttuk – 2000. január 1-jén alakult, területi szervei 2001. január 1-
jével jöttek létre.11 2000. június 5-én a Magyar Országos Levéltár munkatársai láto-
gatást tettek a frissen alakult szerv székhelyén, a BÁH Állampolgári Igazgatóságán. 
Ennek előzménye az volt, hogy a BM Közigazgatási Államtitkári Hivatala az év első 
felében kezdeményezte az állampolgársági ügyintézéssel kapcsolatos ügyiratok 
nyilvántartására szolgáló, 1933–1992 között keletkezett névmutató kartonok 
átadását a Magyar Országos Levéltár részére. Döntésük megalapozása végett a 
levéltár munkatársai szükségesnek vélték az iratok helyszíni megtekintését és fel-
mérését egy iratkezelés-ellenőrzés keretében.12  

A látogatás során megtekintették a szervnél alkalmazott számítógépes iktatás 
rendszerét, amely 1992-től működött a Belügyminisztérium rendszerével azonos 

 8 Idézi Wetzel: A magyar migrációs jog története… i. m. 216.
 9 Uo. 216–217.
10 162/1999. (XI. 19.) Korm. rendelet a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatalról.
11 A 173/2001. (IX. 26.) Korm. rendelet hozta létre a területi szerveit.
12 8228/2000. MNL-számú emlékeztető a MOL munkatársainak a BM Bevándorlási és 

Állampolgársági Igazgatóságánál tett szervlátogatásáról.
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módon. A hagyományos kartonokat 1992-től – a számítógépes iktatás bevezetése 
óta – nem vezették. A szerv igazgatóhelyettese részletesen tájékoztatta a Magyar 
Országos Levéltár munkatársait arról, hogy a számítógépes iktatás jól működik, az 
egyes ügyiratokat gyorsan és pontosan vissza lehet keresni, továbbá az iktatóköny-
veket minden év végén kinyomtatják és azokat papíralapon is őrzik. Fontos megje-
gyezni, hogy akkoriban az állampolgársági iratokat egy ügymenettámogató prog-
ram segítségével iktatták. A napi ügyvitelben keletkezett iratokhoz – esetenként 
több évtizeddel korábbi – „előiratokat” szereltek, így nemegyszer előfordult, hogy 
1990-es aktákban 19. századi iratok voltak nagyobb mennyiségben (10–20 fólió). Az 
aktákat fraktúr formátumban őrizték, ami nagymértékben károsította az iratokat. 

 
2000. június 5-én a BM BÁH központi irattárában az alábbi iratokat találták a 

Magyar Országos Levéltár munkatársai. 
1. számú táblázat  

Forrás: saját szerkesztés13 14 

13 Hiányoznak évek.
14 Korábban: V. Osztály.
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Ügyiratfajta Évkör Az iratanyag jellemzői Iratfolyóméter 
(ifm)

Állampolgársági ügyek 1881‒1932 
1933‒1989

töredékes13 
folyamatos

0,5 
800,0

Anyakönyvi ügyek 1929‒1963 töredékes 4,0

Névváltoztatási ügyek 1934‒1937 
1938‒1989

töredékes 
folyamatos

1,0 
132,0

Nemességi iratok 1897‒1944 folyamatos 3,0

Címerhasználattal kapcso-
latos iratok 1885‒1944 folyamatos 1,5

Választási iratok 1920‒1942 folyamatos 1,5

„Sváb” kitelepítési ügyek 
(Belügyminisztérium 

Népgondozó Hivatal iratai)
1945‒1948

(A Belügyminisztérium 
Népgondozó Hivatal iratai 

egy részét a Magyar 
Nemzeti Levéltár 1945 

utáni Kormányszervek és 
Politikai Pártiratok 
Főosztálya14 őrzi.)

10,0



Az iratanyag 2000. június 5-i megtekintése után elkezdődtek az egyeztetések a 
levéltári átvételről. A levéltár részéről a névmutató kartonokkal15 kapcsolatban az 
a döntés született, hogy a levéltári gyakorlattal nem összeegyeztethető az a megol-
dás, miszerint egy irategyütteshez tartozó segédletet a levéltár az iratok nélkül 
vegyen át. Az iratátadásra azonban ekkor még nem került sor. 

A levéltár munkatársai az iratkezelés ellenőrzése céljából 2007. szeptember 26-
án ismét látogatást tettek a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal budapesti 
székhelyén.16 Az előző ellenőrzés óta fontos változás volt a szerv működésben, 
hogy 2007. április 1-től a hazai anyakönyvi ügyek a Főpolgármesteri Hivataltól 
átkerültek a BÁH hatáskörébe. Fontos megjegyezni az iratok nyilvántartása végett, 
hogy 2007. január 1-től egy új iktatószoftvert is bevezettek, éspedig a BÁH 
Ügymenetet Támogató Hewlett OpAL rendszert. A szoftver az Állampolgársági 
Igazgatóságon működött, az állampolgársági és névváltoztatási iratanyagot is nyil-
vántartották vele, az iratkezelést pedig a 335/2005. (XII. 29.) sz. kormányrendelet 
előírásai szerint alakították ki.  

A bevándorlás szervezeti átalakulásai 2007–2015-ig és a 2015. évi iratkezelés-
ellenőrzés  

Mint már említettük, 2007-ben a hazai anyakönyvi ügyek a Főpolgármesteri 
Hivataltól átkerültek a BÁH hatáskörébe. Ezt követte a Belügyminisztérium és a 
Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium (KIM) 7/2011. (II. 25.) együttes utasí-
tásával módosított, a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal szervezeti és műkö-
dési rendjének meghatározásáról szóló 9/2010. (IX. 29.) BM-KIM utasítás. Ezzel 
létrejött az Egyszerű Honosítási Igazgatóság, amely a közigazgatási és igazságügyi 
miniszter szakmai irányítása és a BÁH főigazgatójának felügyelete alatt álló önálló 
szervezeti egység volt. Feladatkörébe tartozott a honosítási és visszahonosítási 
ügyekben előkészíteni a közigazgatási és igazságügyi miniszter hatáskörébe tartozó 
előterjesztések tervezetét, továbbá ellátta az ezen ügyekhez tartozó hazai anya-
könyvezési, az anyakönyvekről, a házasságkötésről és a névviselésről szóló jogsza-
bályokban meghatározott feladatokat. Az Igazgatóság tevékenységét az 
Egyszerűsített Honosítási Osztályon, a Honosítottak Anyakönyvi Osztályán és az 
Ügyviteli Osztályon keresztül látta el. A BÁH szervezetén belül az Egyszerű 

15 A névmutató kartonok rendszerét 1933-ban alakították ki, a kartonokat 1992-ig folyamatosan 
vezették. A kartonok az állampolgársági ügyekben keletkezett ügyiratok alapján készültek, és az 
ügyben érintett személyek személyes adatait, valamint az ügy iktatószámát (az 1940-es évektől az 
ügy típusát is) tartalmazzák. A kartonok a fonetikus betűrend szabályai szerinti sorba rendezve 
követik egymást. Méretük 12‒13 x 16‒17 centiméter. 

16 MNL-ügyiratszám: 1851/2007.
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Honosítási Igazgatóságot főosztályvezetői besorolású igazgató vezette.17 A 
Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal felügyeletét gyakorló szerv a KIM volt.  

A BÁH iratkezelése ekkor a következőképpen alakult. Az állampolgársági, vala-
mint az egyszerűsített honosítási és az anyakönyvezéssel kapcsolatos iratok kezelé-
se elkülönült a központi szervezeti egységek iratkezelésétől. A hivatalban a köz-
ponti irattár feladatait az állampolgársági és a hazai anyakönyvezéssel kapcsolatos 
iratok vonatkozásában az Állampolgársági Igazgatóság és az Egyszerűsített 
Honosítási Igazgatóság, az egyéb iratok tekintetében pedig az Igazgatósági Osztály 
látta el.  

Az MNL OL munkatársai 2015-ben ismét iratkezelés-ellenőrzést tartottak a 
szervnél. Ez kiemelkedő jelentőségű volt, ugyanis a levéltár munkatársai ekkor már 
teljesebb és pontosabb adatokat tudtak felvenni az állampolgársági és névváltozta-
tási, valamint az egyszerű honosítási és anyakönyvi iratanyag helyéről, iratfolyómé-
terben számított mennyiségéről, rendszeréről, továbbá selejtezettségéről és a mara-
dandó érték arányáról. Alább a 2. számú táblázat ezt az adatfelvételt mutatja.18 

2. sz. táblázat 

 

17 BM-KIM 7/2011. (II. 25.) együttes utasítással módosított a Bevándorlási és Állampolgársági 
Hivatal szervezeti és működési rendjének meghatározásáról szóló 9/2010. (IX. 29.) BM-KIM 
együttes utasítás

18 MNL-ügyiratszám: 07/451-1/2015.
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Forrás: saját szerkesztés 

A Magyar Nemzeti Levéltár és a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal elkép-
zelései az iratanyag sorsáról 

A Bevándorlási és Állampolgársági Hivatalnál a 2015. évi ellenőrzést követő évben 
az iratanyag szempontjából lényeges esemény történt. 2016-ban ugyanis a Magyar 
Nemzeti Levéltár Országos Levéltára 1945 előtti Kormányszervek Főosztálya 
(Főosztály) három alkalommal is kapott 1867–1945 között keletkezett, „BM általá-
nos iratai” megnevezésű iratokat a BÁH Anyakönyvi Felügyeleti Osztálytól. Ezeket 
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az iratokat postai úton kapta meg a Főosztály, egy-egy kísérőlevéllel, amelyek jegy-
zéket is tartalmaztak. Az iratok az 1930-as években keletkeztek anyakönyvi és név-
változtatási ügyekben. Átvételük kapcsán elsőként a Magyar Nemzeti Levéltár 
Módszertani, Továbbképzési, Iratkezelés-felügyeleti Koordinációs Osztálya 
(MOTIKO) kezdett tárgyalásokba. A szervnél tett látogatások során a Főosztály és 
a MOTIKO munkatársai elsődlegesen a hivatalban őrzött állampolgársági vonat-
kozású iratokat tekintették meg, és megvizsgálták, hogyan lehetne azokat az MNL 
Országos Levéltárába adni. A szemle során bebizonyosodott, hogy 1884-től 2009-
ig őriznek itt iratokat, amelyek döntő többségének kezdő évköre 1933. Az ezt meg-
előző időszakból mindössze négy fraktúr csomónyi anyagot találtak.19  A 
Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal dolgozói egyöntetűen állították, hogy az 
iratok a mindennapi ügyintézéshez szükségesek, így azok eredetiben történő átvé-
telére nem sok esély mutatkozott.  

A látogatás során szóba került a névváltoztatásokkal kapcsolatos iratanyag is, 
ami korábban az MNL Országos Levéltára „K szekciójában” volt, majd az iratanya-
got az Országos Rendőr Főkapitányság részére adták át. Az iratok újbóli levéltárba 
adásával kapcsolatos szakmai megbeszélésbe a Miniszterelnökség20 is bekapcsoló-
dott. A névváltoztatási iratok az 1933. évtől kezdődően a Tárna utcában voltak 
(lásd a 2. számú táblázatot!), míg az 1934–1937 között keletkezettek valószínűleg 
a vonaton történő szállításkor bombatámadás nyomán semmisültek meg a máso-
dik világháború idején. 1938-tól épen maradtak az iktató- és mutatókönyvek. 

A levéltár munkatársai arról győződtek meg, miszerint – korábbi álláspontjával 
szemben – a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal hajlandóságot mutat arra, 
hogy az iratanyagról a levéltárat tájékoztassa, és együttműködő volt abban is, hogy 
az iratok jövőbeli sorsának eldöntésébe a levéltár is bekapcsolódjon. Az állampol-
gársági iratanyag a történeti értékét és a hozzá fűződő kutatói érdekeket tekintve 
(mint például a családtörténeti kutatások) fontos részét képezi az egykori 
Belügyminisztérium iratanyagának. A levéltár munkatársai tehát úgy vélték, hogy 
az iratanyag digitális úton kerülhetne levéltárba, amely elképzelést a Bevándorlási 
és Állampolgársági Hivatal szakmai és állományvédelmi okokból is teljes mérték-
ben támogatta. Mivel a segédkönyveket (főként a sorszámkönyveket és a felszere-
lőkönyveket) a mindennapi ügyintézéshez használták, azok meglehetősen rossz 
állapotban voltak. Továbbá gyakran előfordult, hogy az állampolgársági, illetve a 
névváltozatási ügyeket, ha az iratok ugyanarra az állampolgárra vonatkoztak, 
egyéb belügyi ügyek intézése során összekapcsolták. A Bevándorlási és Állam pol -
gársági Hivatal az iratokból rendszeresen szolgáltatott adatokat az ügyfeleknek, 
közjegyzőknek, póthagyatéki ügyek esetében a bíróságoknak. A legrégebbi akták-
ban különleges (politikai, vallási) jellegű adatok is vannak, ezért az ügyfelek számára 

19 Fraktúr csomó: formailag is jól elkülönülő, hosszában félbehajtott iratsorozat.
20 2017. január 1-től a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal állampolgársági, névváltoztatási, 

egyszerű honosítási feladatkörét a Budapest Főváros Kormányhivatal vette át.
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ezekből csak meghatalmazással és elsőfokú rokonságot bizonyító anyakönyvi kivo-
natokkal szolgáltatnak adatokat. 

A segédkönyvek kapcsán kiderült még, hogy kötésük szétesett, a lapok kiestek, 
a széleik sérültek, így adatvesztés veszélye állt fenn. Digitalizálás esetén a levéltár 
elképzelései szerint az MNL Állományvédelmi Osztályának munkatársai is részt 
vettek volna a restaurálási feladatokban. A levéltár a digitalizálást a 
Belügyminisztériummal és a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatallal együtt-
működve tervezte, annak alapját a segédkönyvek restaurálása, valamint az irat-
anyag digitalizálása és adatbázisban történő feldolgozása jelentette.  

A digitalizálásra az alábbi elképzelések születtek: 
 

1. Közfoglalkoztatási program keretében, amelynek során a közfoglalkoztatottak 
a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal telephelyén digitalizálnak a program 
által finanszírozott eszközökkel.  

2. Külsős cég bevonásával, amely céget a Belügyminisztérium és a Bevándorlási és 
Állampolgársági Hivatal javasolta volna. 
 
Mindkét esetben a munkát a levéltár szakmai támogatásával és ellenőrzésével 

végezték volna.  
Az iratanyag feldolgozására vonatkozólag a következő terveket készítették: 
 

1. Közfoglalkoztatási program keretében. 
2. A Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Karának Bevándorlási 

és Állampolgársági Tanszékével együttműködve a hallgatók gyakornoki idejé-
ben lehetett volna az adatok rögzítését elvégezni. 
 
Mindkét esetben a Levéltár által megadott adatbázisba rögzítették volna az ada-

tokat. 
Az átadás 2016-ban azonban még nem valósult meg; elképzelések ugyan szület-

tek, de az iratok levéltárba szállítása még mindig váratott magára. 2017-től a 
Miniszterelnökség Hatósági Ügyekért Felelős Helyettes Államtitkárságának 
Hatósági Szakigazgatási Főosztálya21 is bekapcsolódott az egyeztetésekbe, és a jobb 
megőrzés feltételeinek biztosítása érdekében egyértelmű hajlandóságot mutatott 
az iratanyag fizikai átadására a levéltár részére. 

 
 
 
 

21 94/2018. (V.22.) Korm. rendelet a kormány tagjainak feladat- és hatásköréről, 1. számú melléklet, 
D).
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Az első megállapodás 

Az első együttműködési keretmegállapodás 2016 végén jött létre Budapest Főváros 
Kormányhivatala és a Magyar Nemzeti Levéltár között az alábbi főbb feltételekkel. 

• A felek rögzítették az állampolgársági, a névváltoztatási és a hazai anyaköny-
vezési iratanyag őrzése során az együttműködés általános kereteit.  

• A Kormányhivatal, mint az állampolgársági, névváltoztatási és hazai anya-
könyvezési eljárásokban a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal jogutódja 
meghatalmazta a levéltárat, hogy a 2015. április 1-je előtt lezárult ügyek irat-
anyagának átadás-átvétele során a Kormányhivatal helyett és annak nevében 
teljes jogkörrel eljárjon. 

• A levéltár vállalta, hogy 2017. február 28-ig legalább kétezer iratfolyóméter 
anyagot átvesz.  

• A levéltár a 2015. április 1-je előtt lezárult ügyek iratanyagának őrzése során 
egyeztetett időpontokban biztosítja a Kormányhivatal állami tisztviselői szá-
mára az iratokhoz való hozzáférést.  

• A felek vállalták, hogy a Bevándorlási és Állampolgársági Hivataltól az irat-
anyag tárolása céljából átadásra kerülő helyiségek használata tárgyában külön 
megállapodást kötnek.22 

 
A megállapodás megkötése után, de még a levéltárba történő első beszállítás 

előtt, a levéltár munkatársai újból felmérték az iratanyag pontos mennyiségét, 
melyet Budapest Főváros Kormányhivatalától fog átvenni. A Kormányhivatal 
kőbányai telephelyén lévő irattári raktárban, majd a központi telephelyen tett láto-
gatások alkalmával a levéltárosok felmérték a beszállítandó iratanyag pontos 
mennyiségét, továbbá azt, hogy az iratanyag savmentes23 dobozban van-e elhelyez-
ve. A Kormányhivatal munkatársai jelezték, a Belügyminisztérium sürgeti a költö-
zést,24 így az iratanyag nagy mennyisége – összesen 910 iratfolyóméter – nem teszi 
lehetővé azt, hogy azt dobozolva adják át. Erre vonatkozóan az alábbi megoldási 
javaslat született: az iratok dobozolását a levéltár munkatársai segítségével végzi el 
a Kormányhivatal, az általuk beszerzett savmentes dobozokba. A Kormányhivatal 
elfogadta ezt az elgondolást. Az adatszolgáltatást illetően megállapodtak, hogy ezt 
a feladatot a levéltár a kért iratok digitalizálásával teljesíti, vagyis egy A/3-as 
szkennerel az MNL 1945 előtti Kormányszervek Főosztálya digitális képet készít 

22 Uo.
23 335/2005. (XII. 29.) Korm. rendelet a közfeladatot ellátó szervek iratkezelésének általános köve-

telményeiről 65. §, (1).
24 A Kőbánya-alsó, Endre utcai irattárba a Belügyminisztérium fog költözni. Ez az irattár Kőbánya-

alsó vasútállomás közelében található. Az épület egykor a KÖJÁL kőbányai kirendeltségéhez tar-
tozott.
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OCR-technológiával.25 A digitális képet felmásolja az FTP-tárhelyre, ahol egy 
könyvtár létrehozásával hozzáférést biztosít a Kormányhivatal munkatársai szá-
mára. Ez a megoldás számos előnnyel járt, ugyanis az adatszolgáltatás így gyorsabb 
és költséghatékonyabb. Ehhez a Kormányhivatal szkennert biztosított, mely a 
levéltár tulajdonába került.26 

Az iratanyag átadása 

2018. október 3-án kezdődött az egykori Bevándorlási és Állampolgársági Hiva -
tal27 által keletkeztetett állampolgársági és névváltoztatási iratanyag – elsőként az 
állampolgársági iratok – beszállítása az MNL Fejér Megyei Levéltára székesfehér-
vári épületébe. Az iratanyag csomókba rendezve, dobozolatlanul érkezett, így a 
levéltár munkatársainak feladata lett a dobozolás és ezzel együtt a raktári jegyzék 
készítése. Az ügyfélszolgálati feladatokat is ők látták el, akárcsak a kutatással kap-
csolatos adminisztrációt. 

3. számú táblázat  
                           A 2019 tavaszán befejeződött iratátadás adatai 

25 OCR: (Optical Character Recognition, optikai karakterfelismerés) kézírást felismerni tudó alkal-
mazás. A kognitív OCR bevezetése lehetővé teszi, hogy a karakter felismertetési szempontok egy 
közös szerveren tárolódjanak, és ne vesszenek el. Hegedűs István: Hogyan segít újragondolni a 
levéltárak szerepét a mesterséges intelligencia és a gépi tanulás? Levéltári Közlemények, 2019 (90. 
évf.) 89–99.

26 MNL-ügyiratszám 07/283-3/2017. számú ügyirat.
27 A Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal 2017. január 1-vel Bevándorlási és Menekültügyi 

Hivatallá alakult, tevékenységutódja az állampolgársági és névváltoztatási ügyek tekintetében a 
Fővárosi Kormányhivatal lett.
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Az átvett iratanyag keletkeztetője, 
évköre, mennyisége

Átadás 
időpontja Átvevő

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok, 1937–1940, 120 ifm 2018. október 3. Magyar Nemzeti Levéltár 

Fejér Megyei Levéltára

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok, 1933–1936, 62 ifm 2018. október 9. Magyar Nemzeti Levéltár 

Fejér Megyei Levéltára 

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok, 1941, 30 ifm 2018. október 11. Magyar Nemzeti Levéltár 

Fejér Megyei Levéltára 

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok, 1941–1942, 100 ifm 2018. október 15. Magyar Nemzeti Levéltár 

Fejér Megyei Levéltára

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok, 1943–1946, 108 ifm 2018. október 24. Magyar Nemzeti Levéltár 

Fejér Megyei Levéltára 



Forrás: saját szerkesztés 

Adatszolgáltatás az átvett iratanyagból 

2019 tavaszára lezárult az iratok átvétele. Szükségessé vált egy újabb, utolsó egyez-
tetés Budapest Főváros Kormányhivatala és az MNL képviselői között az irat-
anyagból történő adatszolgáltatás végett. Az egyeztetés során elsőként az iratkiadás 
technikai részleteit beszélték át. A levéltár álláspontja szerint az iratok kikérése 
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Az átvett iratanyag keletkeztetője, 
évköre, mennyisége

Átadás 
időpontja Átvevő

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok, 1947–1961, 102 ifm 2018. október 25. Magyar Nemzeti Levéltár 

Fejér Megyei Levéltára 

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok, 1962–1974, 34 ifm 2018. október 26. Magyar Nemzeti Levéltár 

Fejér Megyei Levéltára

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok, 1975–1992, 85 ifm 2018. október 29. Magyar Nemzeti Levéltár 

Fejér Megyei Levéltára 

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok, 1992–1995, 90 ifm 2018. október 30. Magyar Nemzeti Levéltár 

Fejér Megyei Levéltára

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok, 1996–1999, 91 ifm 2018. október 31. Magyar Nemzeti Levéltár 

Fejér Megyei Levéltára

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok (születés-házasság-

halotti), 1949–2002, 180 ifm

2018.  
november 18.

Magyar Nemzeti Levéltár 
Fejér Megyei Levéltára

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett állam-
polgársági iratok (anyakönyvi főfelügye-

leti iratok), 1940–2005, 80 ifm

2019.  
március 12.

Magyar Nemzeti Levéltár 
Fejér Megyei Levéltára

A BÁH-jogelőd által keletkeztetett név-
változtatási iratok, 1933–2004, 

234,11 ifm

2019.  
március 18.

Magyar Nemzeti Levéltár 
Országos Levéltára

A NEDOK Zrt-től visszavett névváltozta-
tási mutatókartonok, 1879–1924, 4 ifm 2019. május 9. Magyar Nemzeti Levéltár 

Országos Levéltára

Összesítve (iratmennyiség): 1320,11 ifm Összesen 
14 forduló

Magyar Nemzeti Levéltár 
Fejér Megyei Levéltára 

(iratmennyiség): 
1082 ifm 

Magyar Nemzeti Levéltár 
Országos Levéltára (irat-
mennyiség): 238,11 ifm 



FTP-szerveren28 keresztül valósulhatna meg, bár a levéltár infomáció-biztonságért 
felelős megbízottja és az adatvédelmi tisztviselő véleménye szerint az FTP-szerver 
használata adatvédelmi aggályokat is felvethet, különösen az állampolgársági irat-
anyag tekintetében. A Kormányhivatal képviselői támogatták az FTP-szerveren 
keresztül való adattovábbítás ötletét, mivel más központi államigazgatási szervekkel 
való kommunikációjukban is ezt a megoldást alkalmazzák. Véleményük szerint 
azonban az FTP-szerver biztonságossá tételéhez SSL-tanúsítványra29 lenne szükség. 

Felmerült a hivatali kapun30 keresztül megvalósuló adattovábbítás lehetősége 
is. A Kormányhivatal ismertette, hogy hivatali ügyintézésükhöz a legmegfelelőbb 
az eredeti iratanyag lenne, azonban ennek hiányában azzal azonos minőségű és 
formátumú digitális másolatra lenne szükségük, ami felveti azt a kérdést, miszerint 
a hiteles digitális másolat mérete nem jelent-e kihívást a hivatali kapun keresztül 
történő adattovábbításnál. 

Végül az a megoldás született, hogy az iratanyagot őrző Fejér Megyei Levéltár 
számára dedikált hivatali kaput nyitnak. A Kormányhivatal az egyének azonosítá-
sára alkalmatlan, de a hivatal iktatószámát tartalmazó megkeresést elektronikus 
levélben küldi meg a levéltár részére, melyre a Fejér Megyei Levéltár hivatali kapun 
keresztül válaszol. Az iratanyagban való kutatást a köziratokról, közlevéltárakról és 
magánlevéltári anyag védelméről szóló 1995. évi LXVI. törvény (Ltv.) 22. §. (1) 
bekezdésében31 foglaltak szerint kell lehetővé tenni, ugyanakkor a Kormányhivatal 
élhet kutatási korlátozással. 

2020. július 1-jétől az MNL elektronikus ügyintézésre kötelezett szerv lett, ezért 
biztosítania kell az elektronikus ügyintézésre vonatkozó jogszabályokban előírt 
kötelezettségek teljesítését. Ettől kezdve az MNL felé természetes személy jogosult 
egyedi adatkérés iránti kérelmet benyújtani és ügyet indítani az alábbi ügytípusok 
esetében: építésügy, kárpótlási ügyek (például hadigondozás), hagyatéki eljárás, 
ingatlan-nyilvántartás, jogszolgáltatás, munkaviszony-igazolás, tanulóidő megál-
lapítása, névváltoztatás, továbbá a fentiek közül egyikbe sem sorolható egyedi adat-
igénylés, így például az állampolgársági ügyek (honosítás, egyszerű honosítás).  

28 FTP-szerver: Az FTP (File Transfer Protocol) egy állományátvitelre szolgáló szabvány. FTP-azo-
nosító és -jelszó birtokában távoli szerverek tartalmához férhetünk hozzá, onnan bizonyos állo-
mányokat szerezhetünk be, továbbá oda állományokat tölthetünk fel. Az FTP használata igen 
egyszerű módja annak, hogy a szerverünkön lévő, felhasználónévvel és jelszóval védett mappához 
hozzá tudjunk férni, fájlokat tudjunk feltölteni, letölteni, módosítani, törölni. 

29 Az SSL-tanúsítványok arra szolgálnak, hogy létrejöhessen egy biztonságos, titkosított csatorna a 
kliens és a szerver között. 

30 Hivatali kapu: a szervezet számára benyújtott űrlap átmeneti tárolását biztosító tárhely, hozzáren-
delt jelszavas azonosításon alapuló elérhetőség-ellenőrzéssel, amelyen keresztül a szervezet hoz-
záfér a biztonságos kézbesítési szolgáltatás által a részére biztosított szolgáltatásokhoz. MNL-ikta-
tószám: MNL/FŐIG-T/10224-2/2020. A Magyar Nemzeti Levéltár Ügyfélszolgálati eljárásrendje.

31 2020. július 1-jétől a 2020. évi XXXIII. törvény módosította az Ltv. 22. §-ának rendelkezéseit.
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2020 őszén az MNL és Budapest Főváros Kormányhivatala Állampolgársági és 
Anyakönyvi Főosztálya között megállapodás jött létre a külföldi állampolgárok 
adatigénylése tárgyában.  Eszerint abban az esetben, amikor a külföldi állampolgár 
honosítás vagy egyszerű honosítás okán keresi meg a levéltárat és kéri, hogy iga-
zolják felmenői magyar állampolgárságát, a Kormányhivatallal történt egyeztetés 
alapján az alábbi eljárást kell követni. Az MNL tájékoztatja az ügyfelet, hogy adat-
igénylésével ne a levéltárhoz forduljon, hanem állampolgársági igényét a 
Kormányhivatalhoz nyújtsa be, majd hiánypótlás32 keretében közvetlenül 
Budapest Főváros Kormányhivatala Állampolgársági és Anyakönyvi Főosztálya 
keresi meg a levéltárat az adatok bekérése céljából, miután elvégezte az ügyfélazo-
nosítást. Ezzel a két magyar hivatalos szerv közötti kommunikáció szabályai lép-
nek érvénybe, és nem kell közbenső felülhitelesítésre megküldeni a dokumentu-
mot. Az eljárás így egyszerűsödik és gyorsul is, ami az ügyfél érdekeit szolgálja, 
illetve nem utolsó sorban a levéltárak munkáját is egyszerűsíti. 

A külföldről érkező megkeresések esetén fontos, hogy tisztázzák a felhasználás 
pontos helyét, vagyis, hogy külföldi vagy hazai eljárás során használják fel az iratot, 
erről az ügyfélnek űrlapon kell nyilatkoznia. Amennyiben a külföldön tartózkodó 
kérelmező Magyarországon kívánja felhasználni a kért adatokat, akkor a kérelme-
ző tartózkodási helyétől és a honosítási kérelem külföldön történő benyújtásától 
függetlenül nincs szükség sem a közbenső, sem a miniszteri felülhitelesítésre. Az 
irat felhasználása ugyanis a magyar hatóságok előtt történne, amelyhez mindez 
nem indokolt. A honosítási ügyek hazai eljárásnak minősülnek, így ezek esetében 
az iratokat nem szükséges sem közbenső (MNL Ügyfélszolgálati Főosztály általi), 
sem miniszteri (Apostille) felülhitelesítéssel ellátni.   

Amennyiben a külföldön tartózkodó kérelmező nem Magyarországon kívánja 
felhasználni a kért iratokat, az alábbiak szerint kell eljárni. A tagintézmény a kül-
földi ügyfél kérelmét érkezteti, iktatja, a beadó adatkezelési jogosultságát az általa 
bemutatott dokumentumok (személyi igazolvány, anyakönyvi kivonat, ügyvédi 
meghatalmazás, alapító okirat) alapján ellenőrzi, majd rögzíti a kérelmező érvé-
nyes értesítési címét. A levéltárban megkeresett, lemásolt és papíralapon hitelesí-
tett dokumentum hitelesítési záradékkal ellátott másolatát, valamint a tagintéz-
mény-vezető vagy főosztályvezető által elektronikusan aláírt kísérőlevelet az MNL 
Ügyfélszolgálati Főosztályának kell postai úton továbbítani közbenső felülhitelesí-
tésre. Az MNL Ügyfélszolgálati főosztálya gondoskodik a közbenső aláírásról, 
majd a hiteles másolatot a kérelmező részére továbbítja. A kérelmező a közbenső 
felülhitelesítéssel ellátott másolattal együtt egy tájékoztatólevelet is kap, mely a 
miniszteri felülhitelesítés eljárási díjáról rendelkezik. Amennyiben a kérelmező a 

32 2021 februárjától a Budapest Főváros Kormányhivatala Állampolgársági és Anyakönyvi Fő osz tá -
lya állásfoglalása szerint a honosítási és egyszerűsített honosítási eljárások lefolytatásához szüksé-
ges hiánypótlási felszólításokat – a fenti gyakorlattal ellentétben – a továbbiakban nem ők küldik 
meg a Magyar Nemzeti Levéltár részére, ezért a kérdéses ügyekben ezentúl is közvetlenül keresik 
meg az MNL-t az ügyfelek. MNL-iktatószám: MNL/UF/14-4/2021.
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hitelesített másolatot külföldön, nem magyarországi eljárás céljából kívánja fel-
használni, egyénileg kell felvennie a kapcsolatot a Külgazdasági és Külügy minisz -
tériummal a felülhitelesítés ügyében.33 

Állampolgársági ügyek (honosítás és egyszerű honosítás) adatigénylése kap-
csán 2021. március 16-ától a külföldi ügyfelek önállóan kereshetik meg a Magyar 
Nemzeti Levéltárat honosítási és egyszerű honosítási adatigénylésükkel (a felme-
nők magyar származásának igazolásával) kapcsolatban.  

Összegzés 

Az MNL őrizetébe hosszú tárgyalások után bekerült névváltoztatási iratanyagból 
az 1933. évi, valamint az 1938–2004 közötti évekből közel teljes sorozat áll rendel-
kezésre. Az 1897–1932, valamint az 1934–1937 közötti években engedélyezett név-
változtatási iratok viszont nagyrészt megsemmisültek. Előfordulhat ugyanakkor, 
hogy a hiányzó évekből az MNL megyei tagintézményeiben, valamint az illetékes 
önálló városi levéltárakban is találhatók névváltoztatással kapcsolatos anyagok. Az 
1897 előtti névváltoztatási ügyekre vonatkozó dokumentumok személyesen vagy 
megbízott útján is kutathatók az MNL Országos Levéltárában, valamint az illetékes 
megyei és városi levéltárakban. Az Országos Levéltár őrizetében lévő, névváltozta-
tással kapcsolatos ügyiratok tartalmazzák a névváltoztatási határozatot, amelynek 
alapján a névváltoztatási okiratot kiállították, valamint az ügyhöz kapcsolódó mel-
lékleteket. A névváltoztatási határozatról, melynek terjedelme 2–4 oldal, illetve 
indokolt esetben az egész ügyiratról, jogosultság igazolása esetén hiteles másolatot 
lehet kérni.  

A 2004 utáni névváltoztatási iratokat Budapest Főváros Kormányhivatala, a 
2015. április 1. után lezárult névváltoztatási ügyek iratanyagát pedig három évig az 
illetékes anyakönyvi szerv őrzi.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33 Apostille hitelesítés, a 27/2015. (V. 27.) EMMI-rendelet 48. § (1) és (2) bekezdése értelmében a 
hitelesített másolat külföldre történő továbbítása esetén betartandó eljárásrend. 
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ESZTER VASS 

CITIZENSHIP AND NAME CHANGE DOCUMENTS 
IN THE NATIONAL ARCHIVES OF HUNGARY 

The name change records from 1933 and the years 1938–2004 preserved by the 
National Archives of Hungary (NAH) form an almost complete series, while the 
records of the years 1897–1932 and 1934–1937 on similar subjects have been large-
ly destroyed. It is possible, however, that materials related to name changes from 
the missing years can be found in the county archives of the NAH, as well as in the 
competent independent municipal archives. Documents relating to name change 
cases prior to 1897 can be searched for in person or by proxy at the Central 
Archives of the NAH and at the competent county and municipal archives. The 
name change case files held by the Central Archives of the NAH include the name 
change decision on the basis of which the name change certificate was issued and 
the annexes related to the case. A certified copy of the name change decision or, in 
justified cases, of the entire file may be requested if eligibility is proven. Name 
change documents after 2004 are kept by the Government Office of Budapest 
Capital City, while the records of name change cases closed after 1 April 2015 are 
kept for three years by the competent civil registry office.
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